В рамках слёта, в котором приняли участие около 300 представителей поисковых отрядов из 14 регионов округа, в т.ч. сводный отряд из Пермского края, для них была организована образовательная и соревновательная программа по семи дисциплинам.

В общем зачете по результатам конкурсных испытаний 1 место заняли поисковики Оренбуржья, 2 место у поискового объединения Пензенской области, 3 место – у представителей Республики Татарстан. Пермский край– 10 место.

8 октября прошла встреча участников и руководителей делегаций окружного слета с ответственным секретарем Общероссийского общественного движения «Поисковое движение России», председателем комиссии по делам молодежи, развитию добровольчества и патриотическому воспитанию Общественной палаты Российской Федерации Еленой Цунаевой.

Важным событием стала презентация книги «Эвакогоспитали в Оренбуржье (1941–1945)», подготовленная поисковиками оренбургского регионального отделения «Поискового движения России» в рамках реализации одноименного проекта на средства гранта Фонда президентских грантов.

Заместитель председателя оренбургской областной молодежной общественной организации «Военно-патриотический поисковый клуб «Патриот» Наталья Ельчанинова рассказала, что книга стала результатом работы юных поисковиков – студентов и школьников, которые работали с сайтами Министерства обороны РФ по поиску и обработке информации о воинах, находившихся на излечении в эвакогоспиталях Чкаловской области в годы Великой Отечественной войны.

Также оренбургские поисковики представили выставку проектов, реализованных в 2018 году: «Письма на фронт», «Чтобы помнили…», «Поклонимся великим тем годам…», «Музей поискового отряда», «Мобильный информационно - патриотический центр «Возвращение», фотовыставка Николая Журавлева «Медальон».

В завершающий день слета состоялось заседание круглого стола «Увековечение памяти погибших при защите Отечества в тыловых регионах». В нём приняли участие вице-губернатор, заместитель председателя Правительства Оренбургской области по внутренней политике Вера Баширова, и.о. начальника департамента по реализации общественных проектов Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Дмитрий Соловьёв, представители Министерства обороны и архивного управления Оренбургской области.

Участники круглого стола обсудили правовые аспекты, поделились опытом по установлению и увековечению имён защитников Отечества, умерших от ран и захороненных на территориях тыловых регионов.

В заключении встречи Елена Цунаева подчеркнула, внимание к поисковому движению со стороны государственных органов власти очень ценно, особенно для молодежи.

– «Это свидетельство заинтересованности в работе, которую они выполняют. С каждым слетом, который «путешествует» по регионам ПФО, появляются новые истории, конкурсы, растет мастерство и дружба поисковиков Приволжского федерального округа», – отметила ответственный секретарь Общероссийского общественного движения «Поисковое движение России».

Всероссийский слет школьных поисковых отрядов стартовал во Всероссийском детском центре «Орленок». На профильную поисковую смену в лагере «Солнечный» собрались 150 юных активистов «Поискового движения России» из 43 регионов России.

Все участники смены – победители и призеры конкурса творческих работ «Поиск. Находки. Открытия», организованного «Поискового движения России». Из Пермского края – двое поисковиков.

В торжественном открытии смены приняла участие ответственный секретарь «Поискового движения России» Елена Моисеевна Цунаева. «Я надеюсь, что смена в Орлёнке оставит неизгладимый слет в вашей поисковой жизни, потому что эти 20 дней подарят вам и знания, и друзей, и встречи с удивительными людьми. Самое главное - вы сможете лучше узнать себя», отметила Цунаева.

Герой России Алексей Романов поздравил участников с открытием смены.«В год 30-летия организованного поиска в нашей стране я рад, что есть люди, которые посвятили свою жизнь возвращению из небытия тех, кто отдал свои жизни при защите Отечества. Выезжая на поля сражений, поисковики делают нужное и важное дело. В «Орлёнок» приезжают молодые, неравнодушные, думающие люди, которые чтут историю нашей страны», сказал Романов.

От лица ВДЦ Орлёнок участников приветствовала заместитель директора по образовательной деятельности Людмила Спирина. 

В «Орленке» активисты школьных поисковых отрядов получают возможность не только отдохнуть на Черном море, но и пройти занятия по программе «Школа поисковика». В программе слета поход в поселок Пляхо, конкурс музейных уголков отрядов и юных экскурсоводов, вечер поисковой песни, просмотр исторических кинофильмов. А в заключение смены ребята смогут проверить полученные знания на конкурсе «Тропа поисковика».
В рамках всероссийского слета школьных поисковых отрядов 5-8 октября проходил семинар для педагогов-командиров поисковых отрядов, в котором приняли участие  руководители поисковых отрядов «Феникс» (г. Усолье), «Вертикаль» (г. Чердынь», «Поиск» п. Усть-Качка). Участники семинара приняли участие в церемонии открытия.
На повестке дня – вопросы правового регулирования участия несовершеннолетних в выездных мероприятиях патриотической направленности. Участники семинара обсудят региональный опыт организации выездных патриотических выездных мероприятий для школьников. В формате круглого стола обсудили пути решения проблем, связанных с организацией поездок, экспедиций, экскурсий и палаточных лагерей, опытные педагоги–организаторы поделились своим опытом. 

Организатором слета выступает ООД «Поисковое движение России» при содействии ФГБУ «Роспатриотцентр», Российского движения школьников и Министерства просвещения РФ. 

